

# PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNĂPOAIAT DIN IRAN

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, care, la invitația Șahinșahului Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, au participat la festivitățile prilejuite de cea de-a 2500-a aniversare a creării statului iranian, s-a înăpoiat simbolic la amiază în Capitală.

În vizita în Iran, președintele Consiliului de Stat a fost însoțit de George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, erau prezenți tovarășii Ion Gheor-

ghes Maureș și soția sa, Elena Maureș, Emil Bodnaru, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Florian Dănilache, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Petre Blajovici, Mircea Constantinescu, Ion Ioniță, Vasile Patilincă, Ion Stănescu, Mihai Manolescu, împreună cu soțiile, membri ai Consiliului de Stat, miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești.

Erau de față Sadegh Sadrieh, am-

basadorul Iranului la București, membri ai aeroport în întâmpinarea președintelui Consiliului de Stat, salutându-l cu multă căldură. Prin aplauze și ovaii ei și-au exprimat și cu acest prilej sentimentele de stimă și respect față de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Un grup de pionieri a oferit flori.

(Agerpres)

# Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVII — Nr. 6848

4 PAGINI 30 BANI

Duminică 17 octombrie 1971

DIN NOU ÎNVIINGĂTOARE LA SCOR...

## ...U.T.A. A REVENIT ÎN FRUNTEA CLASAMENTULUI



Nagel și Szölösi lasă fără speranțe pe Iordănescu și Năstase. Fază din meciul Steaua-A.S.A. Tg. Mureș.

Foto: DRAGOȘ NEAGU

### REZULTATELE MECIURILOR DE IERI

Steaua — A.S.A. 1—1 (1—0)  
U.T.A. — F.C. Argeș 4—0 (3—0)

### CLASAMENT

1. U.T.A.	7 4 3 0 19—6 11
2. Dinamo	7 4 2 1 13—7 10
3. Steaua	7 3 4 0 11—6 10
4. S. C. Bacău	6 4 0 2 14—8 3
5. „U” Cluj	7 3 2 2 15—9 8
6. Steagul roșu	6 3 2 1 9—6 8
7. A.S.A.	7 2 4 1 4—6 8
8. Rapid	7 3 1 3 8—9 7
9. Farul	6 2 2 2 9—8 6
10. Univ. Craiova	7 2 2 3 11—11 6
11. Jiul	6 1 4 1 4—4 6
12. Petrolul	6 3 0 3 4—8 6
13. F. C. Argeș	7 3 0 4 9—14 6
14. Politehnica	6 0 2 4 5—14 2
15. C.F.R. Cluj	6 0 1 5 5—14 1
16. Crișul	6 0 1 5 2—12 1

### PARTIDELE DE AZI

CLUJ: C.F.R. — Politehnica  
PETROȘANI: Jiul — S.C. Bacău  
ORADEA: Crișul — Steagul roșu  
PLOIEȘTI: Petrolul — Farul

Citiți în pagina a 3-a cronicile celor două jocuri.

### DESCHIDERA FESTIVĂ A ANULUI SPORTIV UNIVERSITAR ÎN BUCUREȘTI

## SPECTACOL ȘI TINEREȚE PE STADION

Astăzi, o nouă întâlnire cu studenții bucureșteni. De astă dată o întâlnire cu reprezentanții lor sportivi, începând de la ora 9,00, pe stadionul Politehnica. Aici are loc deschiderea festivă a anului sportiv în Centrul Universitar București, eveniment devenit — la mijloc de toamnă — tradiție, prilej de sărbătoare și de noi începuturi. În grupurile care vor trece prin fața tribunelor populate cu colegi și invitați, boboci anilor întâi vor defila alături de camarazii marii, sau de studenții-sportivi de performanță, al căror bun renume a trecut de mult și departe peste granițele țării.

Studenți-sportivi vom avea astăzi încă o dovadă incontestabilă a ceea ce înțelegem prin aceste cuvinte, simbolizată a multiplelor planuri de pregătire a noilor cadre de intelectuali, constructori

activi ai obiectivelor țării. Drapele de institut frunză — mândrie a Institutului Agronomic „Nicolae Bălcescu” — va deschide defilarea coloanelor de sportivi, studenți ai diferitelor institute de învățământ superior din Capitală, reuniți sub însemnele cluburilor și asociațiilor sportive respective. Vom distinge în coloană și câteva grupuri de studenți echipați în uniformele albastre ale gărzilor patriotice. După cuvântul de deschidere al președintelui Asociației Studenților din Centrul Universitar București, Alexandru Soare, vor urma treceri de cros, atletism, ciclism, fotbal feminin și demonstrații de gimnastică acrobatică, judo etc.

Demonstrațiile unor unități militare și de pompieri — invitate ale studenților — vor completa această interesantă sărbătoare duminică a sportului universitar, Carac-

terul festiv va fi întregit de acordarea unei diplome și a unei cepe institutului cu cele mai bune rezultate obținute în activitatea sportivă de masă și premierea unor sportivi, a unor activiști sportivi și comandanți frunzați de centre de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei.

Studenți-sportivi pentru câteva ore, vom asista la o întâlnire plină de semnificații majore, care șters, în primul rând, unilateralitatea, însemnând permanența, în conștiințele tinere, a virtuților intelectuale, morale și fizice. Vom fi martorii nu numai al unui spectacol cu reale valențe estetice, ci și a unui care va constitui o reală profesie de credință pe plan sportiv a tineretului universitar bucureștean.

Rd. T.

## „PLAIURILE SUCEVENE” IȘI ÎNSUMEAZĂ ȘI PERIMETRUL SPORTULUI

Nu de puține ori ne-am întrecut — prezenta fiind în diferite județe ale țării — ce anume obstacole de netrecut se pot ivi pe drumul de la intenție la realizarea ideii de sport. Și aproape de fiecare dată (pe cei care nu sînt de acord îl rugăm să ne argumenteze) eram puși în fața aceluiași explicații: negăsirea celor mai potrivite, celor mai tentante forme de atragere a tinerilor pe terenurile de sport.

Între a merge la cafeneaua-bar din centrul, pentru a sta câteva ore în tovarășia... formului de țigară și a lua drumul stadionului, cîți tineri preferă a doua variantă? Suceveni ne-au confirmat că un număr destul de mare de tineri pot deveni adepți sta-

tornici ai exercițiilor fizice.

Instantaneu surprins la câteva minute după plecarea în „Crosul fetelor”, etapa județeană.



### O MIE DE FETE IAU CU „ASALT” CETATEA...

Cele o mie de tinere au fost, de fapt, patru mii. Am aflat aceasta de la profesorul Gh. Halichei, vicepreședintele Consiliului Județean pentru educație fizică și sport Suceava: „Fetele vor să fie suple și rezistente, ele nu mai vor să auză compariții „estii slab ca o fată”. Fetele vor, într-un cuvânt, să nu se mai vorbească de fragilitatea lor fizică. De la aceste considerente am pornit, în primăvară, cînd am inițiat competiția de atletism „Crosul fetelor”. Trebuie să recunoaștem că nu credeam că vom avea un succes de participare chiar atât de mare. Secontam pe prezența la întreceri a cel mult câteva sute, hai o mie de tinere. Prima etapă, desfășurată pe orase (Suceava, Gura Humorului, Cimpulung, Fălticeni, Rădăuți și Siret) a adus la start patru mii de

concuranți. Ele s-au întrecut pe șase categorii de vîrstă, cărora le-a corespuns parcursul distanțelor de 500, 600, 700, 800, 1000 și 1500 de metri.

Recent a avut loc etapa județeană. Aproape o mie de tinere — cîștigătoarele etapei orașenești — au venit la Suceava cu dorința cîștigării trofeului primei ediții a „Crosului fetelor”. Se înțelege, numai șase dintre ele (corespunzător categoriilor de vîrstă) au devenit campioane. Dar cîștigul pentru mișcarea sportivă suceveană de masă a fost imens. Pentru că toate au descoperit, atunci cînd au luat cu „asalt” Cetatea Sucevei (aici a avut loc etapa județeană) cât de frumos, dar mai ales cât de binefacător pentru sănătatea lor este acest sport.

A V-a EDIȚIE!

Este al cincilea an de cînd — în organizarea Comitetului județean al culturii și educației socialiste, C.J.E.F.S. și Consiliului Județean al sindicatelor — „Plaiurile sucevene”

Ion GAVRILESCU  
(Continuare în pag. a 3-a)

### „DINAMOVIADA” DE BASCHET

## DINAMO BUCUREȘTI VICTORIOASĂ: 88-80 CU AMROKCAN PHENIAN

Penultima etapă a „Dinamoviadei” la baschet a avut darul de a limpezi, oarecum, „apele” clasamentului. Mai precis, prin victoria obținută asupra Gwardiei, Dinamo Moscova și-a asigurat cucerirea trofeului. La rîndul ei, Levski-Spartak a dispus de Ruda Hvezda și a făcut, astfel, un important pas spre cîștigarea medaliei de argint. Cit privește pe Dinamo București, ea a izbutit să învingă pe Amrokan, dar acest succes nu o ajută să obțină un loc pe „podium”.

DINAMO BUCUREȘTI — AMROKCAN PHENIAN 88—80 (55—40). Meci foarte interesant sub aspectul evoluției scorului. Oaspeții au surprins la început, prin costuri înscrise de la semidistanță și ca urmare a contraatacurilor, și au condus cu 12—5 și 14—7 (min. 7). Dar, dinamoviștii

D. STĂNCULESCU  
(Continuare în pag. a 4-a)



MIHAI ALBU (în posesia mingii) a contribuit la victoria de ieri care nu i-a salvat însă pe dinamoviști de un loc modest în clasament

LEVSKI-SPARTAK SOFIA — RUDA HVEZDA PARDUBICE 83—70 (44—33). Doar șase minute a înregistrat tabela de scor echilibrul valoric între aceste formații, după care sofiții și-au valorificat superioritatea de talie, gabarit, pregătire tehnică și tactică individuală, distanțîndu-se treptat, mai cu seamă că apărarea baschetbalștilor din Pardubice a lăsat permanent de dorit. Au înscris Doicinov 21, Ogeanov 10, Pasov 8, Dimov 8, I. Spasov 10, S. Spasov 8, Ghenev 1, Matakev 6, Boiagev 11 pentru Levski-Spartak, respectiv Formanek 17, Brabanec 20, Hruby 2, Marsoun 13, Kolar 3, Pribyl 2, Skrivanev 13. Au condus bine A. Kokorev (U.R.S.S.) și Kim-Cel (R. P. D. Coreeană).

## Rugbyștii români invitați în Noua Zeelandă

La ultima ședință a Biroului Federației române de rugby a fost luată în discuție și o scrisoare primită din partea federației similare a Noii Zeelande. Din conținutul acestei scrisori rezultă că rugbyștii neo-zeelandezi ar fi dispuși să stabilească contacte cu sportivii români, invitîndu-i la un turneu care ar urma să aibă loc anul viitor, în Wellington, în cursul verii.

### CAMPIONATELE REPUBLICANE DE CĂLĂRIE

## IOSIF MOLNAR — UN ÎNVIINGĂTOR MERITUOS

După ce vineri s-a consumat prima probă de dressaj — cat, ușoră simțită dimineață, la baza hipică din Calea Plevnei, specialiștii a acestei discipline și-au dat, din nou, înțelegere. De data aceasta, ei au avut de executat progresia din „Premiul Sf. Gheorghe”. Printre candidații la titlu se numărau Iosif Molnar (Steaua) cu Suspîn, Adolf Fröhlich (C.S.M. Sibiu) cu Artist, Dumitru Velicu (Steaua) cu Peleş.

Evoluția lui IOSIF MOLNAR cu SUSPIN a fost considerată de către cei cinci arbitri judecătorești drept cea mai bună. El a obținut note mari la trapol mijlocie, schimbare de mîna la trapol alungit, schimbare de picior, semipiruetă la dreapta, cerc pe dreapta pe 10 m diametru în contragalop etc. și, cu un total de 1285 p, a ocupat locul I, întrecîndu-l cu 11 puncte pe următorul clasat.

O luptă strînsă s-a dat pentru ocuparea locului II. Adolf Fröhlich cu Artist a executat bine trapol mijlocie, schimbarea de picior, cercul pe stînga de 8 m diametru, semipiruetă la dreapta, reușind să-l depășească doar cu un singur punct pe Dumitru Velicu, a cărui evoluție cu Peleş a fost, de asemenea, apreciată favorabil de către juriu.

Trebuie să menționăm, totuși, că mai toți concurenții au comis o serie de erori, cu deosebire la primirea la stînga și la dreapta, schimbarea de mîna la pasul alungit, schimbarea de picior, ceea ce, desigur, a atîrnat în balanța notelor.

Interesanta scrisoare-invitație a federației de rugby din Noua Zeelandă, care onorează sportul românesc, se află în studiu, la fel ca și cea primită din partea forului de specialitate din Republica Malgășă (Africa). După cum am informat cititorii noștri, rugbyștii din Tananarive sînt dornici și ei să întreprindă relații sportive cu colegii lor români.

Emanuel FANTANEANU



Iosif Molnar (Steaua) cu Suspîn surprins în timpul evoluției în cadrul probei de dressaj „Premiul Sf. Gheorghe”. El a reușit să se impună în fața celorlalți concurenți, cîștigînd titlul de campion.

Foto: N. DRAGOȘ



Foto: N. DRAGOȘ

## SĂPTĂMÎNA SPORTIVĂ INTERNĂ

Acum, în preajma celei de a II-a Conferințe Naționale a Organizației Pionierilor, pe planul discuțiilor analitice, a propunerilor și, mai ales, a acțiunilor menite să marcheze acest eveniment important din viața celor mai mici concurenții ai comis o serie de erori, cu deosebire la primirea la stînga și la dreapta, schimbarea de mîna la pasul alungit, schimbarea de picior, ceea ce, desigur, a atîrnat în balanța notelor.

Interesanta scrisoare-invitație a federației de rugby din Noua Zeelandă, care onorează sportul românesc, se află în studiu, la fel ca și cea primită din partea forului de specialitate din Republica Malgășă (Africa). După cum am informat cititorii noștri, rugbyștii din Tananarive sînt dornici și ei să întreprindă relații sportive cu colegii lor români.

raportul optim între timpul util și cel pierdut... a forat, pare-se, egalarea recordului de durată a unei etape a trei zile. Începând vineri, cu partida dramatică de la București (să fi vrut Dinamo să-l buimăcească pe Hoppel, antrenorul Fejzenoardului, sau pe propriii suporteri?), și una ternă la Craiova, continuată ieri cu alte două meciuri și finită apoi după-amiază cu mini-etapa celorlalte patru, etapa a VII-a stă sub semnul acrotirii echipei care ne reprezintă în turul secund al competițiilor europene: Dinamo, Steaua, Rapid și U.T.A. Și dacă ne gîndim că ele constituie și principalele furnizatoare ale loturilor reprezentative — angajate și ele, în aceeași perioadă, în întreceri oficiale — măsura forului de resort de a veni în întâmpinarea cererilor acestor cluburi, nu con-

Paul SLAVESCU  
(Continuare în pag. a 3-a)

O ETAPA ÎN TREI ZILE  
Această goană după timp (pe care fotbalul, în special, o practică cu asiduitate, negăsind încă



Sport Magazin



George Topirceanu - un pasionat al sportului

Stiați că poetul „Baladele vesele și triste” a fost și un pasionat sportiv?
„Există în el acea dorință continuă de mișcare, de zburdălnicie, care l-a determinat pe Ionel Teodorescu să-l asemenească unei codobaturii.

Foto: N. DRAGOȘ

INVAZIA TEHNICII

Sportul nu putea rămâne multă vreme în urma altor domenii de activitate. Însuși supus unei permanente evoluții materiale, sportul suportă acum asaltul copiosilor ai tehnicii înaintate.

RĂSPUNDE

LIVIA și ION POP. CLUJ. Am citit cele două pagini din revista „Sportul” și am rămas impresionat de nivelul înalt al întrebărilor și răspunsurilor.

TRAIAN TABARAS, SINAIA. 1) „Care titlu este mai valoros? Cel de campion mondial sau cel de campion olimpic?”
2) „Care este diferența dintre un campion olimpic și un campion mondial?”

DIANA STERE, SATU MARE: „I-am scris două scrisori lui Augustin Delcanu, fără să primesc răspuns. Este adevărat că, fiind greșit informat, i-am scris pe numele de Mircea Delcanu.”

MIRCEA AUGUSTIN: „Am scris două scrisori lui Augustin Delcanu, fără să primesc răspuns. Este adevărat că, fiind greșit informat, i-am scris pe numele de Mircea Delcanu.”

Ilustrații N. CLAUDIU

VARIETĂȚI

MARATONIST - LA 79 DE ANI

În Cehoslovacia, la Karlovy Vary, a avut loc un seminar-variantă neobisnuit, dedicat veteranilor, începând de la 40 la 80 de ani.

Cursa a reunit la start 441 de concurenți. Este interesant de arătat că doar 19 dintre ei n-au reușit să termine parcursul.

Decanul de vîrstă al concurenților, Arthur Lambert, în vîrstă de 79 de ani, a parcurs cei 25 de kilometri, în 2 ore, 15 minute și 28 secunde.

Încearcați și dv., la vîrsta lui!

FOTBALUL - MAREA PASIUNE

Un alt caz de perseverență sportivă - de data aceasta, în fotbal - ni-l oferă francezul Alfred Briand. La 62 de ani, el continuă să dețină postul de centru înaintaș în echipa comunei Gennes-sur-Seiche.

DE LA C.F.R. CLUJ LA F. C. ANTWERP

Cînd, la 5 septembrie, fotbalistii de la Jiul reușeau să obțină două puncte prețioase la Cluj, în fața C.F.R.-ului, datorită celor două goluri înscrise de... localnici în proprie poartă, unii au fost tentați să creadă că asemenea lucruri nu se mai pot întâmpla pe parcursul unui meci.

Iată, însă, că în etapa a cincea a primei diviziî a campionatului belgian, echipa F. C. Antwerp, în care evoluează și Dan Coe, a reușit să egaleze „performanța” cefeștilor clujești, înscrind două goluri în proprie poartă, în partida cu S. C. Anderlecht.

Autorii celor două autogoluri: Caes și... Dan Coe.

FOTBAL PENTRU NEVĂZĂTORI!



Cine ar crede că fotbalistii din imagine, care-și dispută mingea cu atîta ardoare, n-au văzut niciodată cum arată un meci de fotbal?!

Oricît vi s-ar părea de ciudat titlul alăturat, cu el hebdomadular francez de notorietate „Sport” își deschide unul din numerele din septembrie, publicînd un amplu reportaj pe această temă.

În Anglia, în apropiere de Manchester, la Institutul de reeducare „Thomas Henshaw”, copii între 12 și 16 ani, lipsiți de vedere, sînt incluși într-un circuit educativ care urmărește nu numai dezvoltarea lor intelectuală, asigurată de sistemele Braille, ci și formarea unor deprinderi practice, ca traversarea străzilor, urcarea în trenuri, deplasaarea la locurile de muncă, fără ajutorul unei alte persoane...

În cadrul Institutului, în urmă cu cîțiva ani, profesorul de educație fizică John Thorner a lansat o idee, care a sîrînit zăbete de indulgență și nedumerire: formarea unor echipe de fotbal, care să aibă la dispoziție mingi speciale - o bișniute ca mărime, dar cu bile de plumb introduse în interior, pentru ca jucătorii să le urmărească după zgomot - și ghete mai moi decît cele normale.

După cîțiva ani de exerciții intense, interval în care profesorul Thorner a constatat că fotbalul îi ambiționează și îi stimulează pe infirmii, s-a putut organiza un adekvat campionat „de casă” al Institutului, cu partide alte de disputate încît revista „Sport” scrie: „Un observator neprevenit trebuie să petreacă multe minute în fața gazetelor pentru a-și da seama că meciul dintre elevii stabilimentului nu este un meci ca oricare altul...”

Remarcabil este faptul că tinerii fotbalisti nevăzători sînt ajutați materialmente de cele două mari cluburi din Manchester, United și City, care le furnizează echipamentul, îi vizitează adeseori și îi invită la meciurile oficiale, pe care elevii Institutului le gustă după reacțiile tribunei, fiind capabili, în funcție de emoțiile spectatoriilor, să aprecieze instantaneu cînd este gol, cînd este corner, cînd este fault!”

Evident, o interesantă experiență, ale cărei învățăminte profesorul Thorner promite să le materializeze într-o viitoare carte, cu un succes de cititori ca și asigurare.

LA PORȚILE CONSACRĂRII

„SARE CORNELIA POPESCU, SE PREGĂTEȘTE DRAGA COMȘA!”

„naționalelor” ștacheta „feminină” spînzură la 1,70 m. În concurs n-a mai rămas decît o singură atletă: clujeanca Draga Comșa. O săritură ușoară - mult peste bara metalică - urmărită de solicitarea ca ștacheta să urce la 1,73 m. Proba devine un „clou” al întrecerilor și toată atenția stadionului se concentrează aici.

Un ceas după concurs, în tribunele stadionului, acum pustiu, - De ce-ai forțat atît? - Sîmțeam că recordul plutește în aer și sîream să-l prind, chiar dacă el n-ar fi fost omologat. Octombrie e luna mea bună, 1,70 m tot în octombrie l-am smuls. Anul trecut.

— Susții că sîmț recordul? E o metaforă, nu? - Nicidecum! B ceva care mă ademenește, mă împinge să încerc, mă mobilizează. Îmi simt cum cresc mărinarîi furtuna. Nu zîmbiți! E un an de cînd n-am mai încercat sentimentul ăsta. Acum mă stîpînește iarăși. Duminică (n.r. azi) voi cere concurs.

— Nu legi recordul de niște acumulări cantitative? - Acestea se presupun, oricum. Și, după cîteva clipe de meditație, Draga completează: probabil de aceea nici n-a căzut. N-am progresat prea mult; grăbesc încă a-tacul și nu-l țin undeva sus deși am mare mobilitate. De altfel, am avut și un an greu în clasa a XII-a,

ruperea ligamentelor la genunchiul stîng, bacalareatul, viroza respiratorie care mi-a smuls 8 kg, admiterea...

— Am auzit de-un insucces la facultate! - Deși am avut 10 la atletism, n-am putut aduna decît 7,30, iar media de admitere la I.E.F.S. a fost de 7,45. Solicit dezlegare pentru „student accident”.

— Nereușita te-a demobilizat? - Nu. A fost și ea o tentativă de record. N-a reușit de prima dată, dar va reuși, cu siguranță. Sportul m-a fortificat psihic.

— Veți avea, deci, un an ceva mai liber. L-ai planificat? - Da, mă voi închide în stadion. Ca într-un templu.

Luni, 11 octombrie, la Liceul „Nicolae Bălcescu” (cu program de educație fizică) Fosta elevă Draga Comșa, preda echipamentul și ieșea din evidența asociației sportive - asociație pe care Draga Comșa a reprezentat-o cu cinste.

— Ce va urma? -

4 VOLUME NOI

Colegii și colaboratorii noștri scriu cărți. Subliniem această împrejurare nu numai ca un compliment datorat contrariilor, ci și pentru că onorăm strădania lor de a prelunge, prin pagini de volum, rodul neastentei lor pasiuni consacrate artelor de ziar sau imaginilor fotografice.

Pariori, la casa... librăriei!

Titularul rubricii noastre de hipism, vechi condider al turturei, Niddy Dumirescu, aliat cu un împătimit al curselor, Ing. Alex. Doru Ineșu, au scris și publicat volumul „PE HIPODROM” (Ed. Litera, 100 pag., 8,75 lei), un ghid indispensabil amatorilor de curse de cai, dar și o îndreptărită la admirație pentru cal, pentru ultima și nobila sa misiune de element sportiv. Paginile dedicate istoriei hipismului sînt cu atît mai valoroase cu cît este ne-mun în fața apropiatului centenar al alergărilor de cal în Tara Românească.

De la John Sullivan la Joe Frazier

După ce au compus, tot împreună, primele „Pagini din boxul românesc” (a căror ediție engleză a avut succes în S.U.A.), talentații noștri colegi Paul Ochialbi și Petre Heni, pasionați scenografi ai primelor boxuri, ne oferă acum un volum mai de mult promis, consacrat marilor figuri de legendă ale ringului: „CARUL MAGIC” (Ed. Stadion, 180 pag., 7 lei). Sînt pagini captivante, ce se citesc pe nerăsuflate, aducînd sub reflector dramatic cele bătălii ale marilor campioni de box

în cel doi autori avocați competență a căror plodărie are toate șansele reușitei (de nădejdea că nimeni nu le va cere, o dată cu cartea, și numele celui cuștigător în prima cursă...)

John Sullivan, James Corbett, Jess Willard, Jack Dempsey, Gene Tunney, Max Schmeling, Primo Camera, Joe Louis, Cassius Clay, Joe Frazier și alții alții. Pe sub ochii cititorilor trece îndempră epocile pentru istoria sportului, scene comice sau brutale, violente sau de o mare noblete sufletească, într-un amalgam adesea antologic.

Așii volanului în cronică

Pentru prima oară dramatic poveste a curselor de automobile apare pe coperta unei cărți românești. Doi experți în materie, colegii noștri Dumitru Lazăr și Florin Popescu, șeful cabinetului tehnic al Automobil Clubului Român, ei însuși piloți de marcă, ne-au oferit volumul „BOLIZII DE FOC” (Ed. Stadion, 270 pag., 12 lei) un personaj panoramic al întrecerilor automobilistice, cu fascinantă lume în care devine tot mai greu să distingă între tehnică și sport, între curaj și cercetare, între industrie și spectacol. De la raliuri pînă la cursele de formula I, autorii fac incursiuni sugestive și pline de culoare în viața așilor volanului, justificîndu-le sau demistificîndu-le celebritatea.

Imaginile Guadalajarei

În sfîrșit, cunoscutul foto-reporter Paul Roman, fidel însoțitor al echipei de fotbal a țării în aventurile ei internaționale, ne povestește cu graul extrem de sugestiv al imaginilor, drumul timpului al 11-lui românesc pînă la fișta mexicană. Volumul, intitulat „ROMANIA LA EL MUN-DIAL '70” (Ed. Stadion, 24 lei) este de fapt un cuprinzător album fotografic (din păcate nu întotdeauna ferit de siluete de mijloccele de reproducere tipografică). Parcurgînd paginile albumului, iubitorii fotbalului vor retrăi sevește memorabile din cariera recentă a echipei României și mai ales, în amănunțime, în ambianța atît de specifică a Mexicului. Volumul se bucură de un sensibil „cuvînt înainte” al tov. Arșinel Alexei, președintele C.N.E.F.S.

nu la automobilismului nu lipsesc din acest volum. Bogat ilustrat, lucrarea cîștigă în puterea de convingere, mai ales atunci cînd subliniază tragicele curse dintre întrecerile comerciale și pericolele ce pasc pe piloți la fiecare viraj.

Vinătorul de cerbi

Titlul de mai sus, deși aparține în exclusivitate celebrului scriitor Fenimore Cooper, îl împunăm totuși, pentru scurtă vreme, relatării peripețiilor amicalului nostru, vinătorului de cerbi din Carpați, Așandar, o dată ce septembrie s-a împlinit, a început și nunta din Carpați. Nunta cerbilor. Glas adînc de orgă, glas de dragoste, glas de dorință, glas de provocare la luptă, toate se pot auzi în fapt de seară sau de noapte a zilei. Cerbul stăpîn pe ciopor de ciute bocnăcînt gros și amenințător, cel tînar pogoacă cu glasul și se urmă fuge, iar cel puternic și singur, fără cupete, atacă. Lupta care urmează după aceea este dramatică și pe cîmpul de luptă rămîne doar un singur învingător - stăpîn pe dragostea viitoare a ciutei și în stare să dea muntele viitorii cerbi puternici. Este legea muntelui...

Vinătorul ține toate acestea. Știe și multe altele. Și are și regrete. Regretă faptul că n-a făcut cînd trebuia gimnastică și mars la anii tineri, că n-a făcut suficient alpinism la anii doazăzeci și ceva...

Și-dă patima vinătorii i-a rămas. Și-l duce patima asta în fiecare an, în fiecare toamnă țirze, sus la munte, după cerbi; la cerbi. Vine la nunta cerbilor (cu legitima autorizație de împușcare) așa cum se ducea marele Ernest Hemingway la Fiesta și, la fel, asistă la spectacol...

Pe scurt, prietenul meu, vinătorul de cerbi, a refuzat singura călăuză posibilă, pădurarul.

— Lasă că mă descurc eu și singurul răposat al la sfîrșit. Și a plecat. A urcat voinicete preț de patru ceasuri, dar n-a ajuns la cabană cînd a început furtuna. Și, deși cunoștea muntele, s-a rătăcit. A pus repede în aplicare o veche experiență (oricî pîrîu duc un-deva) și a ajuns într-o poiană, la o stîna părăsită. Ciobanii coborîseră demult cu oile. A vrut să aprindă focul. Chibriturile erau uide. Nevoia, însă, te învață. Cu cuțitul, a făcut scame un colț de batistă, a pus scamele între pietrele vetrei din stîna, a scos gîlonții de la un cartuș și a încărcat carabina. Flacăra puberilă din cartuș a ajuns scamele dintre pietre și s-a făcut lumină în stîna. Pentru el, pentru vinător, a fost o demonstrație în plus cum că focul este prietenul omului. Dar atunci vinătorul a avut repede motiv de spaimă: a găsit scamele care dormita sus, pe grîndă, s-a speriat de foc și căia să zboare afară...

A doua zi, în zori, mergînd după glasul cerbului care răspundea amenințător, prietenul meu, vinătorul, a apropiat cerbul cel „țare” și l-a împușcat. Dintr-o poziție dificilă în ceață l-a judecat prin binocuș și s-a lămurit că este vorba de o „medalie de aur”. Într-adevăr, trofeul cerbului acela va purta o medalie de aur la prima confruntare cinegetică.

Singur în munte, vinătorul de cerbi nu l-a rămas decît să oficieze singur tradiționalul rit: să ude în singele cerbului căzut o crenguță de brad, să și-o prindă la pălărie, descoperit în fața adversarului căzut.

Apoi, a buciemat prin țevile puștii, spre cei din vale, despre încheierea și felul sfîrșitului luptei lui cu muntele...

— Temerare, dar posibil. După mine, totuși e cu crezi! În tine și în muncă. Și eu cred enorm.

...Se pregătește Draga Comșa.

În afară de tatăl atletic, care se agită cînd doi antrenori, cine, ore, din peisajul tribunei, bănuiește puțin stîmbea fierbinte a acestei fete, adîncimea cu care gîndește, luciditatea cu care analizează, curajul - sau temeritatea - cu care se avîntă înainte? Cine poate bănuți că o fată de-abia trecută peste pragul maturității și-a făcut din muncă un crez și din performanță un ideal? Că visele ei sînt înșurate pe o ștachetă ridicată la un nouăzeci și șapte...

...pe acolo unde nu încearcă decît „Cornelia Popescu, austriacă Gusenbauer și britanica Barbara Inken? Că în timpurile ei nu bate decît vocea unui crainic „olimpic” care anunță: „Sare Cornelia Popescu, se pregătește Draga Comșa...”

— Mi se par foarte temerare proiectele tale.

Nușa DEMIAN

ILIE CIRCIU







GHEORGHE CHIVAR S-A REVANSAT

IN FAȚA LUI SANDU TIRILĂ

Peste 1000 de spectatori au fost prezenti sâmbătă seara la reuniunea de box organizată de asociația sportivă Spartac...

ridicată la un nivel spectacolar destul de bun. „Capul de afiș” al reuniunii, meciul dintre Gheorghe Chivar și Sandu Tirilă...

Cicliștii brăileni au cucerit „Cupa orașelor” 1971

BRAILA, 16 (prin telefon de la trimisul nostru) Ultima etapă, a VII-a, a tradiționalului întreceri pentru juniori și tineret...

ciclist - sportul cu pedale a rămas sportul nr. 1. Localnicii au aplaudat cu entuziasm dubla victorie meritată...

CAMPIONATUL NAȚIONAL DE POLO

REZULTATE SCOTUTE IN ETAPA DE IERI

Ieri după amiază, în bazinele de la Strandul Tineretului din Capitală, s-au disputat primele partide din cadrul celei de a doua etape-turneu...

denților bucureșteni n-a stat nici un moment sub semnul întrebării. Și totuși jucătorii din Cluj au dat o replică neașteptată...



RECORD DE ALTITUDINE!

Argentina a învins cu 3-0 o selecționată de șerpași într-o partidă disputată în Himalaya.

Cativa Tolosa, șeful unei expediții argentinene care întreprinde o escaladă în Everest...

DIN POARTĂ ÎN BOXA ACUZAȚILOR

În fața tribunalului din Toulouse a apărut René Vignal, acuzat de numeroase jafuri, atacuri banditești și furturi.

ECHIPA UNGARIEI PE DRUMUL REAFIRMĂRII

Echipa reprezentativă de fotbal a Ungariei a reperat în ultima vreme câteva succese importante.

IUGOSLAVIA - VIRTUAL CALIFICATĂ ÎN SFERTURILE DE FINALĂ ALE C.E.

Desfășurată ieri la Belgrad, partida dintre echipele Iugoslaviei și R.D. Germane din cadrul grupei a VII-a...

„MÜLLER NU ARE INTENȚIA DE A-ȘI PĂRĂSI ECHIPA!”

Conducerea clubului vest-german de fotbal Bayern München a publicat un comunicat prin care dezmințe că jucătorul Gerd Müller va fi transferat...

„DINAMOVIADA” DE BASCHET

(Urmare din pag. 1)

alcătuiesc, totuși, o echipă valoroasă, cu multă experiență, care atunci când vrea știe să se mobilizeze și să se impună.

DINAMO MOSCOVA - GWARDIA VARȘOVIA 92-59 (44-34). Bătășoi în prima repriză, când au și ținut pasul cu evident mai valoroșii lor adversari...

CLASAMENT LA ZI: 1. Dinamo Moscova 8 p, 2. Levski-Spartak 7 p, 3. Gwardia 6 p, 4. Dinamo București 6 p, 5. Amrokan 5 p, 6. Ruda Hvezda 4 p.

PROGRAMUL DE AZI: sala Dinamo, ora 11: Ruda Hvezda-Amrokan; de la ora 16,30: Dinamo București-Dinamo Moscova, Levski-Spartak - Gwardia.



Cu șapte ani în urmă, Clubul atletic I.F.K. Lidingo a organizat în insula cu același nume, situată lângă Stockholm...

CAUZELE INCENDIULUI DE LA HOTELUL DIN EINDHOVEN

Sunt cunoscute tragicele urmări ale incendiului survenit la hotelul „Hippocampus argenteus” din orașul olandez Eindhoven...

LUIGI RIVA - REDIVIVUS!

De-a lungul anilor, Italia a avut mulți fotbalști cu impozante cărți de viză.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

Pe velodromul din orașul Frunze s-au desfășurat întrecerile Cupei U.R.S.S. de box dintre campionii europeni la categoria mijlocie-nică...

sportul în lume

LUMILA TURISCEVA ȘI TAMARA LAZAKOVICI - CAMPIOANE DE GIMNASTICĂ ALE EUROPEI

MINSK 16 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Sala Sporturilor din capitala Bielorusiei a găzduit, sâmbătă după amiază, prima parte a campionatelor europene feminine de gimnastică...

te bună 9,70. Turisceva lucrează și ea la fel de sigur - 9,65. În acest timp, Zuchold a evoluat la paralele, cu aceleași exerciții deosebit de greu, prezentat la mondiale.

ul și medalia de aur se acordă ambelor gimnaste. Cupa este înmănată, însă, Ludmiliei Turisceva pentru nota ei mai ridicată de la sol.

38 DE ȚĂRI AU CONFIRMAT PARTICIPAREA LA OLIMPIADA ALBĂ DE LA SAPPORO

TOKIO, 16 (Agerpres). - Delegațiile sportive ale Finlandei și Iranului și-au confirmat participarea la Jocurile Olimpice de Iarnă de la Sapporo.

DUBLA ÎNTILNIRE DINTRE REPREZENTATIVELE R.P. CHINEZE ȘI IUGOSLAVIEI LA TENIS DE MASĂ

PEKIN, 16 (Agerpres). - Echipele selecționate de tenis de masă ale Iugoslaviei au susținut două meciuri amicale la Pekin în competiția reprezentativă R.P. Chineze.

KEYNO 3:38,5 PE 1500 M

NAIROBI, 6 (Agerpres). - Cu prilejul unui concurs internațional de atletism, desfășurat la Nairobi, campionul olimpic Kipchoke Keyno a parcurs distanța de 1500 m în excelenț timp de 3:38,5.

JOCURILE SPORTIVE MEDITERANEENE Atletii iugoslavi se remarcă la Izmir

ANKARA, 16 (Agerpres). - Jocurile sportive Mediteraneene de la Izmir se apropie de sfârșit. În cea de-a treia zi a concursului atletic s-au evidențiat reprezentanții Iugoslaviei...

au fost dominate de reprezentativele Italiei. La feminin cvartetul italian a realizat timpul de 45,6, iar la masculin 38,7.

U.R.S.S. - UNGARIA 3-4 ÎN LIGA EUROPEANĂ DE TENIS DE MASĂ

MOSCOVA, 16 (Agerpres). - La Moscova, în cadrul Ligii europene de tenis de masă, reprezentativa Ungariei a întrecut cu scorul de 4-3 selecționata U.R.S.S.

TURNEUL DE ȘAH DE LA SMDEREVSKA PALANKA

BELGRAD, 16 (Agerpres). - După 5 runde, în turneul internațional masculin de șah de la Smederevska Palanka, în fruntea clasamentului se află iugoslavul Kurajita cu 3½ puncte.

ECHIPA R. D. GERMANE A CȘTIGAT DIN NOU „CUPA MĂRII BALTICE” LA HANDBAL

Cele mai bune echipe de handbal din lume își continuă pregătirile în vederea turneului olimpic de la München.

și U.R.S.S. A fost un meci dramatic, care a necesitat și prelungiri. Echipa R. D. Germane, cu Zimmermann și Lackenmacher în forma excelentă...

O NOUĂ FORMULĂ DE DESFĂȘURARE ÎN „CUPA CAMPIONILOR EUROPENI” LA VOLEI

Începând din acest sezon, „Cupa Campionilor Europei” la volei se va desfășura după o nouă formulă. Cele 16 echipe înscrise în competiția masculină vor fi împărțite în patru grupe.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

La Kiel, pentru a doua oară în decurs de 7 zile, anunțatorul de cloacă Uwe Beyer (R. F. a Germaniei) a realizat o performanță de peste 72 m.